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Es presenta a la FOOT de la UPC  ‘Amb ulls de gos’,  el primer audioconte amb imatges audiodescrites per a persones cegues o amb baixa visió
· L’obra està concebuda com una eina per a educadors que serveix per treballar l’empatia i el civisme
· És un llibre consciencia a la societat sobre la realitat quotidiana que viuen les persones invidents o amb poca visió 

Com és l’entorn habitual que ha de gestionar un gos pigall que guia una persona invident? Amb quines dificultats es troba en una gran ciutat? Som conscients dels obstacles que els generem? La resposta a aquestes i altres preguntes la trobem a l’obra ‘Amb ulls de gos’,  el primer audioconte que inclou  audiodescripcions de fotografies i il·lustracions per a persones invidents en català, castellà i anglès. El llibre narra en àudio un dia en la vida de l’Atlas, un gos pigall. És obra de l’associació ‘el Món de prop’ i s’emmarca en el projecte ‘MIRA’m’ en el qual col·labora el Centre Universitari de la Visió (CUV) de la Universitat Politècnica de Catalunya (UPC). 
Els audiollibres existeixen des de fa molt de temps i consisteixen en una lectura enregistrada per locutors o locutores d’un llibre o d’un text escrit. És habitual que els audiollibres siguin obres literàries  perquè són fàcilment llegides en veu alta. Tanmateix, si una persona invident o amb problemes de visió vol gaudir d’una obra il·lustrada  necessita una audiodescripció per poder traslladar les imatges a  la llengua oral. 
L’audiodescripció és un sistema de comunicació que facilita l’accés a la informació a les persones amb diversitat visual que no poden obtenir-la autònomament. S’aplica a diferents àmbits de l’activitat quotidiana com ara l’acompanyament, la visita a centres d’interpretació de la natura, en els viatges i excursions, i en productes culturals com el cinema, el teatre o l’òpera, per exemple. 

Un llibre i un equip pioners
Ara, un equip de professionals de l’associació el Món de prop, que aposta per la creació de nous material pedagògics que promoguin la prevenció i la sensibilització vers la discapacitat visual, ha publicat Amb ulls de gos, el primer llibre que consta d’una narració sonora acompanyada d’imatges audiodescrites en tres idiomes (català, castellà i anglès). El llibre i ofereix la possibilitat a les persones cegues o amb baixa visió de poder accedir  a les imatges de manera audible tant amb veu com en so.
En el conte ‘Amb ulls de gos’ , la il·lustració gràfica audiodescrita del llibre es combina amb el muntatge d’àudio per convertir-se amb un audiollibre peculiar.  Segons explica Olga Martínez, pedagoga i creadora de la història, “l’objectiu és doble: d’una banda, volem demostrar que amb voluntat, motivació i amb els professionals adequats es pot aconseguir quelcom que a priori pot semblar molt complicat, com és facilitar a les persones cegues l’accés  a tota la informació que conté un producte cultural o informatiu imprès, igual que hi accedeixen les persones que hi veuen”. I, d’altra banda, “a través de la història que plantegem al llibre, oferim una eina pedagògica per tal que els mestres puguin explicar als infants importància de l’empatia envers als altres”, argumenta Martínez.
L’audiodescripció completa del llibre en català, castellà i anglès està accessible al web www.elmondeprop.com  i  ha anat a càrrec de Llorenç Blasi, pioner a Catalunya i a la resta de l’Estat en l’audiodescripció de teatre i òpera. Segons explica Blasi, “aquest projecte ha estat un repte molt interessant i engrescador. La dificultat no només rau en descriure objectivament les escenes amb les que pàgina a pàgina es desenvolupa la història, narrada per la meva companya Núria Casas,  sinó en mostrar amb les meves paraules l’atmosfera, les expressions dels personatges, les sensacions, els colors i sobre tot el punt del vista del gos”.  Blasi afirma que “com a qualsevol altra activitat creativa, cal voluntat per fer-ho, sensibilitat i una mica d’experiència”. 
Les audiodescripcions en anglès han estat a càrrec de James Philip i la narradora anglesa és Jenny Beacratf.

Els escenaris del conte
Amb imatges en blanc i negre, el fotògraf Adrian Pedrazas  proposa els escenaris quotidians on es mou l’Atlas, el gos pigall protagonista de la història. Un mercat de Barcelona, la passarel·la del Maremagnum, un carrer del barri antic, un autobús amb uns passatgers peculiars,... Per la part seva, la il·lustradora Isabel Basset posa les notes de color sobre els ambients retratats dibuixant, sobre l’escenari en blanc i negre, personatges que evoquen la part empàtica del llibre, una noia que camina apressada, ratolinets juganers, una oca que porta ulleres, un aplicat mussol optòmetre, conillets i conilletes, que ens apropen a la quotidianitat del món que envolta l’Atlas.
El  treball de l’estudi La Cápsula del Tiempo ha elaborat el muntatge dels panorames sonors que acompanyen l’audiodescripció i les locucions de l’actriu Núria Casas Nielles, que posa la veu de les versions en català i castellà. L’actor James Philip i l’actriu Jenny Beacraft posen veu a la versió anglesa  de l’audioconte. Igualment, l’equip de so de La Cápsula del Tiempo ha incorporat els ambients sonors que complementen les audiodescripcions. 
 Dos mons que conviuen

’Amb ulls de gos‘ és un llibre sense text, il·lustrat exclusivament amb una tècnica mixta que integra la fotografia i el dibuix, i que presenta diferents situacions urbanes i quotidianes amb les quals es troba una persona invident segons la mirada del seu gos pigall, l’Atlas. Olga Martínez destaca que “al llibre conviuen dos mons paral·lels, la realitat i els personatges dibuixats sobre la realitat, perquè d’alguna manera volem dir que hi ha tants mons com persones, i que la realitat mai és unívoca”.

Per això les escenes fotografiades per Adrià Pedrazas  es presenten gairebé a peu de terra, a la mateixa alçada de la visió del gos. Així, podem trobar un mercat, un carrer molt transitat, el portal d’un pis, unes escales, etc., tal i com les veu un gos pigall. Dins de tots aquests escenaris per on camina l’Atlas, hi conviuen nens i nenes i petits animals humanitzats creats i dibuixats per la il·lustradora Isa Basset. Aquests simpàtics  personatges actuen dins de l’entorn amb activitats que poden destorbar la feina de guia del gos pigall, o bé il·lustren diferents temes relacionats amb la cura de la salut visual. Amb tot, les il·lustracions del llibre ‘Amb ulls de gos‘’ conformen una història amb un final sorprenent que pretén sensibilitzar la societat en la necessitat d’entendre la quotidianitat de les persones invidents i amb baixa visió, entendre les seves necessitats i com podem actuar en el dia a dia per facilitar-los la vida.
Un projecte pedagògic
‘Amb ulls de gos’ és un projecte social, editorial i pedagògic de l’associació el Món de prop, emmarcat dins del projecte ‘Mira’m’. La història és obra d’Olga Martínez, les fotografies són d’Adrià Pedrazas, les il·lustracions d’Isa Basset, i el disseny del llibre ha estat a càrrec de Luca Prats, Neus,Valdellou, Francisco Gómez i Olga Martínez. La narració en català i castellà és de Núria Casas, i la versió en anglès és de Jenny Beacratf. L’audiodescfipció en català i castellà és de Llorenç Blasi i l’anglesa ha anat a càrrec de James Philip.  
La FOOT de la UPC i ‘el Món de prop’
L’associació ‘el Món de prop’ treballa per a la prevenció i la sensibilització envers la discapacitat visual. Aquesta associació té com a missió apropar educar la mirada de la gent per contribuir a millorar la convivència basada en el coneixement de les capacitats dels altres i les seves necessitats, així com vetllar per la salut visual mitjançant l’educació. 

El Món de prop  manté  una relació de col·laboració estable amb la Facultat d’Òptica i Optometria de Terrassa (FOOT) i el Centre Universitari de la Visió (CUV) de la Universitat Politècnica de Catalunya (UPC) a través de la qual s’imparteixen programes de formació continuada, es tutoritzen pràctiques acadèmiques externes, s’organitzen activitats de divulgació, es desenvolupen línies de recerca conjunta, es proposen i elaboren treballs de recerca, es promouen trobades nacionals i internacionals d’experts, es valoritzen els resultats de les investigacions realitzades conjuntament i es potencia l’edició de publicacions sobre temes d’interès comú. Gràcies a aquesta col·laboració, els estudiants de grau i de màster de la facultat milloren la seva formació tot accedint a la realitat quotidiana que viuen les persones cegues o  amb baixa visió.
Igualment, el CUV i la FOOT col·laboren amb l’associació en activitats relacionades amb la rehabilitació visual dirigida a pacients amb baixa visió i en la difusió i conscienciació socials envers aquesta condició visual.
Fragment d’imatges audiodescrites i imatges del conte
ftp://media.upc.edu/Amb-ulls-de-gos/ 

Audiodescripcions del conte ’Amb ulls de gos’
https://elmondeprop.com/wp-content/uploads/2018/01/Amb-ulls-de-gos-OK-final-22ulleres22.mp3
http://www.elmondeprop.com

