Seminarios
1. Rendimiento del elemento de Espada de Luz en obtener imágenes con profundidad del foco aumentada y su comparación con otros elementos diseñados para la compensación de presbicia. 
Resumen:


Se discutirá posibilidades que ofrece el elemento óptico denominado como Espada de Luz para formar imágenes con profundidad del foco extendida, así como su posible aplicación para la compensación de la presbicia. 
Al comienzo se condujo simulaciones numéricas del dicho elemento y se calculo la razón de Strehl, la función de la transferencia del contraste y las imágenes producidas por la rueda de resolución. Para la simulación se asumió un ojo présbita basado en el modelo simplificado de Gullstrand, al lado del cual se estaba poniendo el elemento Espada de Luz. El mismo procedimiento se repitió también para gafas de lectura, lentes bifocales y axicones. De acuerdo con los resultados obtenidos, la profundidad del foco alcanzaba 4 dioptrías y las características eran mejores y mucho mas uniformes en el caso del elemento Espada de Luz que en otros casos. 

Después se hizo un experimento con un sistema óptico que era el modelo del ojo présbita, al cual se estaba añadiendo cada uno de los mencionados elementos compensadores. Resultados experimentales están plenamente apoyando conclusiones que dan las simulaciones y por lo tanto el elemento Espada de Luz se presenta como una interesante opción para comprobar su rendimiento en la compensación de presbicia ya a través de ensayos clínicos. 
2. Aplicaciones de elementos difractivos en oftalmología (con presentación de sus posibles ventajas). 
Resumen: 


Elementos difractivos juegan un papel cada vez mas importante en oftalmología. Sus propiedades especificas que les hacen interesantes en este campo de aplicaciones son: alta dispersión cromática, facilidad de llevar al cabo cualquier cambio de la geometría del frente de onda y capacidad de hacerlo en un simple plano o superficie. 

Se puede distinguir tres campos de aplicación más importantes. Ellos son: 

· compensación de las deficiencias del sistema visual humano; 

· medida de las características del sistema visual humano; 

· diseño de sistemas ópticos destinados a modificar sistema visual humano por una intervención quirúrgica. 

Dentro del primer grupo se va a presentar lentes difractivas multifocales, lentes difractivas varifocales basadas en moduladores espaciales de la luz, lentes difractivas varifocales tipo Alvarez, elementos difractivos con profundidad del foco extendida y elementos difractivos diseñados para compensar la aberración cromática. 

Segundo grupo forman elementos difractivos programables implementados en moduladores espaciales de la luz que sirven como sensores de frente de onda, tanto en la parte que mide las aberraciones del sistema visual humano en forma de una matriz de microlentes, como en la parte que las compensa a través de un elemento difractivo programado que contiene el frente de onda conjugado al frente que se pretende a compensar. 
En el tercer grupo caben los elementos diseñados a formar la distribución de intensidad deseada con el propósito de mejorar el rendimiento del sistema visual humano, p.ej., a través del cambio de la geometría de la cornea. 

