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Segons el Col·legi Oficial d’Òptics Optometristes de Catalunya (COOOC) 
Més de 900.000 catalans 

no poden veure pel·lícules en 3D
Aproximadament un 12% de la població no és capaç d’apreciar l’efecte visual tridimensional, manifestant problemes per processar aquesta mena d’imatges 

La tecnologia no és perjudicial. El problema cal trobar-lo en un defecte de la visió binocular, és a dir, de la visió conjunta i coordinada de tots dos ulls 

Davant símptomes com marejos, fatiga o visió doble, cal visitar l’òptic optometrista per fer-se una revisió visual complerta 
El COOOC realitzarà al llarg de l’any una campanya sobre visió binocular que inclou proves autodiagnòstiques en sales de cinema i conferències en escoles 
Barcelona, 10 de maig del 2011.- Després de la revolució en cinemes, el 3D també ha arribat a la televisió i  les consoles de videojocs. I només és el principi. Tanmateix, no tothom pot experimentar la increïble sensació de sentir-se dins la pantalla. Algunes persones tenen molèsties o pesadesa en acabar la projecció, i d’altres ni tan sols són capaces d’apreciar l’efecte tridimensional. La causa no està en la tecnologia, sinó que cal trobar-lo en un problema de visió no diagnosticat que es manifesta de forma evident davant les imatges en 3D. Un problema que afecta a un 12% de la població, és a dir, a uns 900.000 catalans, i a més de cinc milions de persones a Espanya.  
Marejos, mals de cap, cansament o fins i tot visió doble són alguns trastorns que poden aparèixer veient una pel·lícula en 3D. Però això no és degut a un efecte perjudicial d’aquesta tecnologia, sinó a un dèficit de la funció visual. 
Concretament, de la visió binocular, de la visió conjunta i coordinada de tots dos ulls, les imatges respectives dels quals arriben al cervell, on es combinen donant lloc a una única imatge tridimensional. N’hi ha prou amb que un dels dos ulls no funcioni correctament, o amb que tots dos perdin la seva coordinació, per impedir aquesta fusió de les imatges monoculars i que desaparegui la visió en 3D o estereoscòpica. 
“De fet, l’Associació Americana d’Optometria calcula que fins a un 56% de les persones entre els 18 i els 38 anys podrien tenir problemes en la seva visió binocular”, explica el president del COOOC, Alfons Bielsa. “Un lleu mareig al principi és normal, però si persisteix, és un senyal molt probable de presència de trastorn visual”. N’hi ha prou amb una petita disparitat en la coordinació entre tots dos ulls o en la presència “d’una diferència d’agudesa visual entre un ull i l’altre, per una graduació errònia per exemple”, perquè la visualització de la pel·lícula en 3D no sigui òptima”.
Si tenim molèsties, sensació de fatiga “o els nostres fills posen una cara inexpressiva davant els espectaculars efectes del cinema en 3D, quasi podem tenir la certesa que ens trobem davant d’una alteració binocular”.   

Quan això passa, el més convenient és visitar un òptic-optometrista “perquè faci una anàlisi optomètrica complerta, no només per detectar si hi ha miopia, hipermetropia o astigmatisme, sinó també per revisar la visió binocular”. El problema acostuma a tenir solució en la majoria dels casos, tractant-se amb teràpia visual i/o lents prismàtiques, acompanyades de recomanacions ergonòmiques i posturals. 
Per la resta, veure el cinema en 3D “no perjudica la visió. De fet, fins i tot pot ser beneficiós, ja que obliga a exercitar les habilitats fusionals en aquelles persones que tenen una visió binocular poc consolidada”. En aquest sentit, Bielsa afegeix que “molts pares pensen que veure una pel·lícula o jugar a un videojoc en 3D pot ser perjudicial per a la visió dels seus fills. Però podem afirmar rotundament que el sistema en sí no perjudica la visió. Una qüestió ben diferent és la d’aquelles persones que no poden percebre o tolerar els efectes visuals en 3D”.
Precisament per informar i conscienciar a la població sobre aquests temes, el Col·legi Oficial d’Òptics Optometristes de Catalunya (COOOC) té previst dur a terme una sèrie d’accions divulgatives sobre la visió binocular al llarg d’aquest any. Entre elles s’inclou un passi especial coincidint amb l’estrena d’una pel·lícula en 3D, on els assistents podran realitzar una prova autodiagnòstica bàsica per comprovar l’estat de la seva visió binocular. La campanya també inclou una sèrie de conferències en escoles, que seran impartides per professionals òptics optometristes.  
La clau està en una bona visió binocular 

Per entendre per què es manifesten els problemes en la visió d’una pel·lícula en 3D, cal ser conscients de la importància que té veure bé amb tots dos ulls, de manera conjunta i coordinada. 
Els diferents sistemes de cinema en 3D imiten la manera en què els nostres ulls enregistren les imatges del món real i es basen en el mateix principi: la visió estereoscòpica o visió binocular, “que representa la màxima expressió de qualitat, comoditat i eficàcia del sistema visual”. Gràcies a la visió binocular “podem calcular distàncies amb precisió, seguir sense esforç objectes en moviment, disposar  d’un major camp visual, llegir ràpid i comprendre millor el text; en definitiva, gaudir d’una percepció del món real més precisa i útil per a sortir-nos-en amb èxit en el nostre entorn”. 
Malauradament, l’examen  de la visió binocular no sempre forma part del procediment de valoració de la salut visual. És força freqüent valorar l’estat visual de cada ull per separat, sense contemplar la visió de tots dos ulls al mateix temps. 

D’aquesta manera, “l’examen de la visió binocular s’acostuma a reservar per a trastorns evidents, com els estrabismes manifestos”. En aquest sentit, segons explica Bielsa, “la desviació ocular pròpia dels estrabismes podria fer pensar que si no hi ha desviació ocular aparent tampoc hi ha problema binocular, i així les disfuncions binoculars menys evidents poden passar desapercebudes” 
Més que un problema, un símptoma 
Les persones que no toleren els efectes en 3D són, justament, qui pateixen aquest tipus d’alteracions menys evidents. “Si és lògic que una persona amb visió en un sol ull no pugui percebre els efectes en 3D, podríem entendre també com a lògic que una persona amb bona agudesa visual en tots dos ulls els pugui percebre perfectament. Però això no és necessàriament així”, explica Alfons Bielsa. 
Pot donar-se la possibilitat de presència d’una de les disfuncions binoculars més freqüents, com és l’anomenada disparitat de fixació. Es produeix quan, en posició de repòs, els ulls no miren cap al mateix punt de l’espai, és a dir, “quan els eixos visuals no es creuen sobre l’objecte d’atenció visual, sinó que es creuen una mica abans, per sobre o per sota. Malgrat això, quan els ulls passen a la posició activa, compensen la disparitat”
A major disparitat de fixació, més gran serà l’esforç que s’haurà de fer per mantenir la visió binocular. “Com en la vida diària mirem amb els dos ulls, en podrem prescindir si el sistema no és capaç de mantenir-la de manera continuada. El cervell podrà suprimir, de manera més o menys eventual, la visió central d’un dels ulls, evitant la visió doble conseqüència de la pèrdua fusional”.

Però com les pel·lícules en 3D obliguen a l’ús simultani de tots dos ulls perquè es produeixi l’efecte tridimensional, segons Bielsa, “les disparitats de fixació s’han de compensar de manera continuada i intensa durant un temps perllongat, provocant molèsties i cansament visual”. 

En altres casos, com l’estrabisme o l’ambliopia (ull gandul), el problema de visió binocular sí és evident. En l’estrabisme no es pot compensar aquest defecte, de manera que la persona no és capaç de veure les pel·lícules en 3D perquè habitualment tampoc té visió en relleu. Mentre, en l’ull gandul, el cervell treballa amb la imatge d’un sol ull, per la qual cosa és impossible fer la fusió de les imatges, impedint així la imatge tridimensional.  

Col·legi Oficial d’Òptics Optometristes de Catalunya (COOOC)
El Col·legi Oficial d’Òptics Optometristes de Catalunya (COOOC) es una entitat sense ànim de lucre que vetlla pel desenvolupament científic i tècnic dels seus membres i per l’adequada regulació de les diferents formes i espais d’exercici professional. La incorporació al COOOC és un requisit indispensable per poder exercir a Catalunya la professió d’òptica i optometria en qualsevol de les seves especialitats. Vetlla per l’ètica i la dignitat professional i assegura l’adequació de l’activitat d’òptics i optometristes als interessos dels ciutadans, desenvolupant una continuada tasca de formació adreçada a tots els seus col·legiats.
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