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Projecte English talks
Objectiu 
Contribuir en la millora del nivell de comprensió d’anglès dels estudiants de la FOOT

Proporcionar als estudiants de la FOOT la possibilitat d’assolir el número de crèdits corresponents a la competència d’aprenentatge de la 3ª llengua.
Antecedents

Com a conseqüència dels diferents programes d’intercanvi, a la FOOT s’han rebut professors internacionals que han fet les seves classes en anglès, tant com a part de certes assignatures, com dins de l’ oferta cultural de la facultat.

Proposta 
Per tal d’aprofitar al màxim aquestes classes o conferències es proposa fer-les obertes a tota la comunitat universitària per tal que tots els estudiants puguin millorar, no només els seus coneixements tècnics específics, sinó també el seu nivell de comprensió de l’anglès.
Si la conferència està integrada en una assignatura, la comprensió dels alumnes matriculats a l’assignatura s’avaluarà conjuntament amb els continguts de l’assignatura. 

Els professors de l’assignatura Communication podran utilitzar algunes d’aquestes classes com a part pràctica de la seva docència i l’ avaluaran  mitjançant una activitat. 

Al final del grau, l’estudiant hauria d’acreditar 20 hores d’“English talks” vinculats a diferents àmbits.
Acreditació d’assistència i aprofitament
En totes les classes o conferències, els alumnes hauran de signar un full d’ assistència. Al final de cada quadrimestre es segellarà el carnet “English talks”  amb tantes conferències assistides com tingui l’estudiant. 

